

Sitzung der Lokalen Arbeitsgruppe Ottersberg
Ergebnisprotokoll der Sitzung vom 24.09.2018
Zeit: 17:30 – 19:30 Uhr
Ort: JuKu Ottersberg
Moderation: Norman Wackwitz
Protokoll: Hanne Vogt

Thema	Was?	Beratungsergebnis/ Beschluss
TOP1 Gruppenfoto für den Presseartikel	Aus Zeitgründen auf die nächste Sitzung verschoben.	
TOP 2 Begrüßung und Verabschiedung des Protokolls vom 14.05.2018	Begrüßung durch die Geschäftsführung. Es gibt eine kurze Vorstellungsrunde. Hanne Vogt ist die Nachfolgerin von Jessica Hambrock in der Geschäftsführung der Lokalen Arbeitsgruppen. Der Antrag „JuKu-Mannschaft Firmenturnier“ wird aus Zeitgründen vorgezogen.	Das Protokoll wird ohne Anmerkungen verabschiedet.
TOP 3 „Was gibt es Neues?“ (Neues aus dem Sozialraum/dem Landkreis)	Die Geschäftsführung lädt zum Netzwerktreffen der Lokalen Arbeitsgruppen am 03.11.2018 ein. Außerdem wird kurz auf ein Jugendbus-Projekt in Rehburg-Loccum hingewiesen.	Anmeldungen zum Netzwerktreffen sind unter http://jugend.landkreis-verden.de/portal/meldungen/2-netzwerktreffen-der-lokalen-arbeitsgruppen-im-landkreis-verden-901002324-20600.html?rubrik=901000056 möglich.

	<p>Die erste Friday-Film-Night der Pfadfinder hat mit wenig Beteiligung stattgefunden. Sie findet einmal im Monat statt. Die Jugendlichen sollen gemeinsam entscheiden, welche Filme geschaut werden. Der nächste Termin ist am 26.10.2018.</p> <p>Das Budget der Lokalen Arbeitsgruppe Ottersberg beträgt aktuell 4412,46 €. Sollte allen drei Anträgen der heutigen Sitzung zugestimmt werden, verbleibt ein Restbudget von 222,46 €. Es können dennoch weitere Anträge zur letzten Sitzung des Jahres eingereicht werden. In Absprache mit der Wirtschaftlichen Jugendhilfe wird dann geklärt, was ermöglicht werden kann. Es wird kritisiert, dass das Budget nach Sozialindikatoren berechnet wird und für Ottersberg recht gering ausfällt.</p>	
<p>TOP 4 Anträge</p> <ul style="list-style-type: none"> • Verein für ambulante Erziehungshilfen – „Klettermaterial“ • Verein für ambulante Erziehungshilfen – „JuKumannschaft Firmenturnier“ 	<p>Aufgrund abwesender Antragsteller wird dieser Antrag auf die nächste Sitzung verschoben.</p> <p>Die Jugendlichen stellen den Antrag mit Ergänzung von Emine Ögütçen vor. Die beantragten 150,00 € sind für die Teilnahmegebühr vorgesehen. Ausrichter des Turniers am 05.01.2019 ist der TSV Ottersberg.</p>	<p>Die Lokale Arbeitsgruppe votiert einstimmig für einen Kreiszuschuss in Höhe von 150,00 €.</p>

<ul style="list-style-type: none"> • DLRG Ortsgruppe Otterstedt e.V. – „Beschaffung Außenbordmotor“ • 	<p>Yannic Fischer stellt den Antrag vor. Beantragt werden 2.500 €.</p>	<p>Die Lokale Arbeitsgruppe entscheidet sich, zunächst die Hälfte der beantragten Summe zu fördern. In der letzten Sitzung soll, je nach Budgetlage, die andere Hälfte gefördert werden.</p> <p>Die Lokale Arbeitsgruppe votiert für einen Kreiszuschuss in Höhe von 1250,00 €. Es gibt zwei Enthaltungen.</p>
<p>TOP 5 Öffentlichkeitsarbeit der Lokalen Arbeitsgruppe</p>	<p>Die Geschäftsführung erklärt sich bereit, einen Presseartikel zu formulieren. Dieser wird mit der nächsten Einladung verschickt.</p>	
<p>TOP 6 Verschiedenes</p>	<p>Folgende Projekte könnten beim Netzwerktreffen auf Stellwänden präsentiert werden:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kletterwand/-kurs - Kulinarische Rundreise - Crafts-Café <p>Die nächste Sitzung findet am 28..1.2018 im JuKu Ottersberg statt. Anschließend soll das Weihnachtssessen (Catering der Schule) stattfinden.</p>	